

Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám.
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.
Kiadóhivatal:
Pleitiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére von-
natkozó felszólalások intézendők.
Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felölös szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Előfizetési árak:
Égész évre ———— 21 kor.
Félévre ———— 12 .
Negyedévre ———— 6 .
Egy hóra ———— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések
a kiadóhivatalban fogadtalnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.
Megjelenik
vasár- és ünneppnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1905.

XXXIV. évfolyam. 27. szám.

Péntek, február 3.

Kritikus idők.

Nagybecskerek, február 3.

(Dsk.) A politikai helyzet napok mulva bizonyára nagyot változik. De bizunk benne, hogy a változás, a kibontakozás helyes mértékét megtalálják azok a nagy hazafiak, kiknek a sors szerepet juttat e munkában.

Hazafias aggodalommal nézzük mégis az események fejlődését, mert úgy tartjuk, hogy állást kell foglalni a kialakulás áldásainak biztosítására minden becsületes magyar embernek.

Ez a törekvés nekünk kétszeres köteletségünk, akik a 67-es alap becsületes idealizmusával provokáltuk és vittük meg a választási harcot, mert benne és általa Magyarország fejlődésének biztosítékát kerestük.

Ma nincs ideje annak, hogy vitázzunk a siker, avagy sikertelenség momentumai, akár a vereség és nyereség jelszavával ujjongók jóhiszeműsége felett. Adja a jó sors, hogy a változás hasznára legyen az országnak.

Helyes, jó, igaz és hazafias eszmék nem tűnhetnek el nyomtalanul s ha megtermékenyítik a honfi lelkeket, bizonyára gyümölcsöt is teremnek.

De rossz módja volna a gyümölcs bi tositásnak az ápolás azon neme, hogy a fát gyökerestől akarjuk kivágni.

A 67-es alapon terebélyes fává nőtt a liberalizmus s ennek gyümölcséből eleddig fokozódó eredménnyel gazdálkodunk hazánk és nemzetünk anyagi és erkölcsi gyarapodására. E fa gyökerei mélyen futottak a haza talajába s terebélye befogta az országot.

S ha úgy látszik is, hogy a választás nem kedvezett neki, halálát nem lehet, nem szabad eredményében keresnünk.

Bármily súlyos veszteségek sújtták is a szabadelvű pártot, azt a nagy erkölcsi elégtételt, a melyet az ország legintelligensebb közönsége szolgáltatott Tisza politikájának, sem elvitatni, sem konfiskálni nem engedhetjük. Hogy a nemzeti akarat nem szankcionálta hatalmas többséggel ezt a politikát, része lehet ebben a téli választás amugy is kockázatos esélyeinek, része van az ellenzék részéről kifejtett terrorizmusnak, de főleg annak, hogy egy nagy kategóriája a választó polgároknak nem értette meg a kérdés lényegét. Nem hatolt annak velejébe, hanem megmaradt a külső látzatnál, a melyet az ellenzék a kérdésnek adott. A jogfolytonosság és törvényszerűség jelszavainál megállott, de nem vizsgálta meg, igazak-e ezek a jelszavak s nem gondolkozott azon, micsoda súlyos probléma van a háttérben.

Am azért a jószándék megmarad jószándéknak. A történelem meg fogja örökíteni e választást Tisza gróf miniszterelnök nevével kapcsolatosan, mint korszakos eseményt, amely jövődő elháríthatlan alakulások melegágya.

Ezen események Tiszát a liberalizmus és a 67-es alap dicső bajnokává avatták. Elismerés és nem gáncs illeti érette.

Hisszük, hogy mindazok, akiknek szíven fekszik a nemzet jövődő sorsa, nem tántorodnak el a vezértől. Összetartásuk, vállvetett munkásságuk és igazi jóakaratak meghozza a jobb jövő reményét újra s erőt ad a kormányzó pártnak nagy feladatának teljesítésére, ebben a valóban kritikus időben is.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 1/2 órától kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 1/2 óráig délután; ugyanazon napokon este 1/4 órától 1/2-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő egész nap nyitva marad.

Február 13. Köz. biz. ülés.

— Gyertyaszentelő Boldogasszony. A katolikus világ tegnap ünnepelte meg a szokásos áhitattal gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepét. Ez alkalommal a nagybecskereki plébánia-templomban délelőtt 10 órakor ünnepi nagymise volt, a melyet Brunner Jakab hitoktató mondott fényes pápi segédlettel. A misét megelőzőleg megszentelték a gyertyákat, majd pedig körmenetet tartottak, amelyen nagyszámu áhitatos közönség vett részt.

— Személyi hír. Jankó Ágoston alispán tegnap néhány napra elulazott.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter a módosi m. kir. adóhivatalhoz Schönér Ferenc adóhivatali gyakorlatot adótisztító ideiglenes minőségben kinevezte.

— Szent Balázs napja. Ma délelőtt ment végbe a róm. kath. templomban a torokszentelés szertartása, mely a hagyományos hit szerint megövíja az abban résztvevőket a különféle nyak- és torokbajoktól. A szertartáson részt vettek a helybeli tanintézetek római katolikus növendékei és a hívők nagy száma.

— A földmívelési miniszter adománya. A földmívelésügyi miniszter tárcája terhére Magyar-Pádé község részére egy 150 kötetből álló könyvgyűjteményt és a sárafalvai olvasókör részére egy 100 kötetből álló könyvgyűjteményt adományozott. Egyben könyvszekrény beszerzése céljából mindkét testületnek 20—20 korona államségélyt is utalványozott.

— Segélyakció. A m. kir. földmívelésügyi miniszter mult hó 30-án kelt, dr. Dellimanics főispánhoz intézett rendeletében a vármegyei központi hitelszövetkezet részére métermázsánként 7 korona 79 fillér kedvezményes árban 200 métermázsza korpát engedélyeztet.

— A postautalványok és a magyar nyelv. Számos panasz merült fel, hogy a postautalványokat mindenféle nyelven állítják ki, amelyeket a postatisztek nem értenek. Ennek következtében a kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a postautalványokon a szavakkal kiírt összeg az állam hivatalos nyelvén legyen kiírva, mert csakis így, a postatisztek által értett nyelven ellenőrizhető, hogy az utalványozott összegnek számokban és betűkben kiírt összege megfelelő egymásnak. Ekként minden félreértés és tévedés ki van zárva.

— Csanádmegye új alispánja. Ná v a y Lajos dr. csanádmegyei alispánt a battonyai

kerületben tudvalevőleg képviselővé választották és az így megüresedett alispáni széket a legközelebbi közgyűlésen betöltik. Mint Makóról jelentik, a törvényhatósági bizottsági tagok egyértelmű bizalma Dózsa Sámuel megyei főügyész felé irányul, ki első zsidó alispánja lesz az országnak.

— A február havi esküdtzseki tárgyalások. A nagybecskereki kir. törvényszék, mint esküdtbírósg a február havi ciklusban a következő bűnügyeket fogja tárgyalni: Február 6-án: szándékos emberölés büntetével vádolt Molity Iha bűnügye. Február 7-én: szándékos emberölés büntetetének kísérlete miatt vádolt Radulov Péter és Radulov György bűnügye. Február 9-én: halált okozó súlyos testi sérülés büntetével vádolt Véga Vasillie és Kolgre György bűnügye.

— Az iskolák féléve. A tanév első félévét most zárták be a középiskolákban a félévi értesítők kiosztásával. Az új rend, melyet az iskolák és tanítványok ezuttal kipróbáltak, teljességgel bevált. A Főoktatási miniszter tudvalevően abból az intencióból indult ki, mikor a karácsonyi és husvétii értesítést beszüntette és két egyenlő félévre osztotta a tanulási időt, hogy a tananyagot az időszakok aránytalansága miatt nem lehet kellően beosztani, másrészt pedig a túlnépes osztályok klasszifikációja erősen hiányos. Viszont a diáksereg kellemesebb oldaláról fogja föl az újítást. Rájuk nézve az az előny, hogy az értesítők nem rontják el a karácsonyi ünnepeket. Így hát február 1-én volt az ugynevezett nagy napjuk a becskereki diákoknak.

— A Várady-lakoma. Mint bennünket értesítenek, dr. Várady Imre, Nagybecskerek város orsz. képviselőjének tiszteletére tegnapi tervezett társaslakomát nem tarthatták meg.

— Nyilvános köszönet. A nagybecskereki takarékpénztár mint részvénytársaság igazgatósága egyletünket 50 koronányi kegyes adományban részesíteni méltóztatott, melyért hálás köszönetet mond Winter Katalin, az izr. nőegylet alelnöknője.

— A nagybecskereki országos gazdaggyűlés elhalasztása. Tekintettel az országos politikai helyzetre, a Nagybecskereken február hó 11-én megtartani tervezett országos gazdaggyűlés a további értesítésig bizonytalan időre elhalasztott. A gyűlés elhalasztására vonatkozó értesítéseket most küldi szét a megyesi gazd. egyesület.

— A szerb egyházi dalárda közgyűlése. A nagybecskereki szerb egyházi dalárda február hó 12-én délután fél 4 órakor saját helyiségében rendez évi tisztújító közgyűlést tart.

— A zentai hid megint összedült. Ugy látszik, valami fátum üldözi a zentai fahidat, mely három esztendeje a Tiszába zubant. A hid épen maradt része mostanig állt a Tisza fölött, hogy az új hid előkészítő munkálatai megkezdődtek a régi szétbontásával. Mint most Zentáról jelentik, a hid tegnapelőtt nagy robbajjal ismét összedült, de nem magától, hanem a szétbontásnál. Az ott dolgozó munkások nem merték az utolsó nyílást lebontani, hanem a gerendákat átvágták s alap híján a faalkotmány összedőlt és megismétlődött a három év előtti robaj. Szerencsétlenség nem történt. Most már a régi fahidból mi sem maradt és beletelik pár év, amíg az új vashid elkészül. Hogy ez milyen lesz, még nem bizonyos, mivel alternatív tervekről van szó. Nem lehetetlen ugyanis, hogy a kocsiközlekedésen kívül vasuti forgalomra is berendeztetik a leendő vashid, — amennyiben, mint már jelentettük, a kereskedelmi miniszter a Zentától a Tisza tuloldalán levő csókai állomásig átvezető vasúti vonal

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hatható szer: **Sirolin** tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajainál, **ugymint** idült bronchitis, számarhurut és különösen **lábbadozóknál influenza után** ajánlatik. — Emeli az étvágyat és a testület, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban ávegenként 4.— koronáért kapható. — **Figyeljünk, hogy minden üveg alatt óeggel legyen ellátva:** F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc).

előmunkálatait Lederer Sándor nagybirtokosnak engedélyezte.

Felülfizetések. A nagybecskereki szerb jótékony nőegylet és a nagybecskereki szerb egyházi dalárda által január hó 27-én rendezett beszeda alkalmával a következő felülfizetések tettek: Dr. Dellimanics Lajos főispán 20 korona, Jankó Ágoston alispán és Steinitzer Géza 10—10 koronát, 7 korona 60 fillért: Dr. Perisics Zoltán és Mihajlovič Milán, 6 koronát: Krsztics János, 5 koronát: N. N. 4 kor. 80 fillért: Mateics testvérek, 4 koronát: Sztraity György, 3 koronát: Fuka Kornélia, 2 korona 60 fillért: Dr. Pollák Viktor, Nikolics János és Teodorovics János (Törökbecse), 2 koronát: Szmederevacz János, 1 koronát: Sztakity Zsárkó. A felülfizetésekért a rendezőség ezúton fejezi ki hálás köszönetét.

Díjazással egybekötött piros-tarka tenyész-bikavásár Zombolyán. A megyei gazd. egyesület ez évi február hó 26-án Zombolyán a vásártéren díjazással egybekötött piros-tarka tenyész-bikavásárt rendez. Ezen tenyész-bikavásárt azon célból rendezik az egyesület, hogy módot és alkalmat nyújtson a gazdaközönségnek, de főként a kistenyésztőknek, hogy a gonddal felnevelt piros-tarka tenyész-bikáikat értékesíthessék.

Rémes gyilkosság Aradon. Titokzatos gyilkosság történt a napokban Arad egyik legforgalmasabb utcájában. A Boross Béni-tér 3-ik számu ház alatt van Klonda Péter „Aradi Általános Értesítő” című bankbizományi irodája. Ennek a cégnek főnökét, Klonda Pétert kedden délután 3 órakor fejszével agyonverve találták. Azelőtt Klonda és Szatmári cég volt a bizományi iroda, de Szatmári Dezső november hó közepé táján kivált a cégből, azóta Klonda egyedüli tulajdonosa volt annak. Klonda különösen az aradmegyei román községek lakosainak közvetített kisebb-nagyobb kölcsönöket. Kedden délelőtt 11 órakor üzleti ügyben elküldte Kálnoki Imre hivatalnokát. Kálnoki délután 3 órakor tért vissza, de az irodát legnagyobb meglepetésére zárva találta. Ezután Klonda lakására ment, de ott azt a választ kapta, hogy az még ebédre sem volt otthon. Kálnoki erre visszatért az irodába, amelynek ajtaját Dietrich Mária, egy házbéli cseléd kifeszítette. Rémes látvány tárult a belépők elé. Klondát vértócsában találták a padlón. Fején két hatalmas fejszevágás volt, az agyveleje pedig kilocsicsant. A holttest mellett egy fekete keztyűt találtak, a melynek tulajdonosát keresik. Délelőtt egy oláh földműves járt az irodában és lehetséges, hogy az egyik suba alatt vitte be a fejszét. A másolókönyv több lapja ki volt szakítva. Valószínű, hogy a gyilkos azokat a lapokat tépte ki, amelyeken a saját neve szerepelt. A helyszínén a rendőri közlegeken kívül megjelent a vizsgálóbíró és az államügyész is. Az ügyben a nyomozás erősen folyik és eddig több kihallgatás történt.

Megfagyott az országuton. A szakálházai országuton tegnapelőtt egy rongyokba burkolt férfit holttestet találtak. A helyszíni szemlénél a hatósági emberek konstataálták, hogy a szerencsétlen ember megfagyott. A holttest személyazonosságát eddig még nem sikerült megállapítani.

Ragályos-e a tuberkulózis? Ezen az emberiség összeségére felelő fontos kérdés a tuberkulózisnak Koch Róbert tanár által felfedezése óta igenlő választ nyert. A bacillus terjesztőjeként a tuberkulózisok köpete lett elismerve. A cél tehát, ezen beteg köpetét kevesbiteni. Ezen célt az újabb felfedezett és sokoldalulag használt „Sirolin” előnyösen előmozdítja. „Sirolin” valóságos gyógyító hatása szer a tuberkulózis ellen. Nem csak a köpetet kevesbiti, mely lassankint teljesen megszűnik, de még a köhögést is enyhíti és nemsokára teljesen elenyészik, az étvágy javul és emelkedik a testsúly.

Színház és Irodalom.

* Tagajánlások az Arany János-társaságban.

A temesvári Arany János-társaságban megüresedett tagsági helyeket februárban töltik be. A társaságnak tiszteletli tagokul ajánlották Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi minisztert és Beöthy Zsolt egyetemi tanárt. Rendes tagoknak: Hegedűs János torontáli anyakönyvi felügyelőt, Hevesi Simon lugosi főrabbit, Knyaskó Lajos nagybecskereki felsőkereskedelmi iskolai igazgatót, dr. Kovács Gyula temesvári főgimnáziumi tanárt, dr. Láng Istvánné Lehoczky Idánét, dr. Löwy Mór temesvár-belvárosi főrabbit, Prepeliczy Eleődne Korponay Arankát, Putnok Mihály lugosi főgimnáziumi tanárt, Somfai János író, a „Torontál” s. szerkesztőjét és dr. Sztura Szilárd ügyvédet.

* **Polgár Károly szintársulata** Lugoson fokozott érdeklődés és tetszés mellett játszik.

Legutóbb nagy sikerrel előadta a Lysistratát, A kutyamosót, A szobaleányt, A vándorlegényt s a Bob herceget. A társulat műsora állandóan friss és változatos.

FARSANG.

Szerdán, február hó 1-én három helyen is volt mulatság. Legsikerültebb volt a

Piknik, melyet négy uri nő, u. m. Burget Józsefné, dr. Gyorgyevics Milosné, Herr Ödön és dr. Weiterschan Józsefné rendeztek Burget József és Herr Ödön gimn. tanár urak segítségével. Ami szemnek, száznak kívánatos, minden volt ott, hogy az amugy is magyaros jó kedvet fokozza a végsőig. S hogy jókedv, tánc, fesztelen élvezet igazán volt, mi sem tanúsítja inkább, mint azon körülmény, hogy a mulatságnak kiválóan kivirradtkor, reggel 8 óra felé volt vége. Az igazi, a gondtalan fiatalság mulatsága volt ez, melyen az idősebbek nemcsak gyönyörködnek, hanem maguk is együtt élveznek, mulatoznak a fiatalság heve, tüze által megkapatva, elragadva. Részt vettek az estélyen:

Asszonyok: Alföldi Edéné, Brons Ernőné, Burget Józsefné, özv. Ferenczy Jánosné, Franz J. L.-né, Grünfelder Antalné, dr. Gyorgyevics Milosné, Haidegger Ödöné, Herr Ödöné, Kellner Mária, Konkoly Samuné, Ládai Kálmáné, Mayer Rezsőné, Stagenschmidt Jánosné, Streitmann Antalné, Szilágyi Gyuláné, Szlavikovszky Szaniszlóné, Tóth Istváné, dr. Várady Imréné, Weisz Izidorné, dr. Weiterschan Józsefné.

Leányok: Bauer Ada, Burget Rózsa és Viola, Gyorgyevics Danica, Helmbold Anikó, Herr Annuska, Keresztes Margit, Konkoly Elvira, Szilágyi Rózsika, Tóth Ilonka, Weisz Irma, Zaka Mariska.

Jelmez-estély. A máv. derék altisztei a nagy-kikindai állomás éttermében tartották meg igen sikerült mulatságukat. A helyiség szűknek bizonyult, mert nemcsak az összes vasuti tisztviselők és azonkívül a város több előkelősége vettek részt, hanem messze földről is nagyon sok karitás a családjával együtt jelent meg. Bár jelmez és álarcos kevés volt, a mulatság sem vesztett sikeréből. Fesztelen jókedéllyel és nagy tánc kedvvel reggelig tartott a mulatság, melyen városunk új képviselője dr. Várady Imre is megfordult több előkelő polgár kíséretében.

Táncestély. A nagybecskereki Hadastyán-egylet a Pest-szállóban tartotta szokásos évi táncestélyét, mely minden tekintetben jól sikerült és szintén csak reggel volt vége.

Közgazdaság.

Takarékpénztári közgyűlések.

Február 4. A Nagybecskereken székelő „Közgazdasági Bank mint részvénytársaság” közgyűlése.
Február 5. A „Zichfalvai takaré- és hitelegylet, mint részvénytársaság” közgyűlése.
Február 5. Az „Antalfalvai járási takarékpénztár részvénytársaság” közgyűlése.
Február 5. Az „Első torontál-szécsényi takarékpénztár mint részvénytársaság” közgyűlése.
Február 12. A „Nagyteremiai takarékpénztár” közgyűlése.
Február 12. A „Nagyszentmiklósi népbank mint részvénytársaság” közgyűlése.
Február 19. A „Módosi takarékpénztár” közgyűlése.
Február 19. Az „Alibunári járási takarékpénztár mint részvénytársaság” közgyűlése.
Február 19. A „B.-komlósi takarékpénztár” közgyűlése.
Február 19. A „Beodra-karlovai önszegélyező szövetkezet” közgyűlése.
Február 19. A „Beodra-karlovai takaré- és előleg-szövetkezet” közgyűlése.
Február 19. A „Párdányi takarékpénztár mint részvénytársaság” közgyűlése.

A nagybecskereki népbank közgyűlése

A Partilla Géza vezérigazgatása alatt működő régi jóhírnevű nagybecskereki népbank részvénytársaság tegnap tartotta rendes évi közgyűlését Franz J. L. elnöklésével s a részvényesek élénk érdeklődése mellett.

A lefolyt üzletéről az igazgatóság a következő jelentésben számolt be a közgyűlésnek:

Mint már évek óta, a lefolyt esztendőben is pénz bőven és olcsón volt megszerezhető, a jegybank kamatlába ez évben is változatlan maradt.

A ha nem is mindenütt, de tulnyomóan igen jó buza-termésre a rossz takarmány s kukoricatermés következett, úgy, hogy a buza évek óta nem tapasztalt áremelkedése sem volt képes gazdasági viszonyaink javulását előidézni.

Intézetünk üzlete 1904. évben is emelkedést mutat. A forgalmi tőke 100.000 koronával, 1.555.995 korona 39 fillérről 1.654.965 korona 41 fillérré emelkedett. A takarékbetétek 115.250 korona 19 fillérré, a váltótárca 72.252 korona

17 fillérré, a jelzálogkölcsonözlet 12.990 korona 32 fillérré magasabb állagot mutat. Van szerencsénk ezúttal megjegyezni, hogy betéteink folyó évi január hóban már az egy millió koronát meghaladják, jeléül az intézetünk iránt tanúsított bizalomnak.

Alábbi felállítás szerint a váltóleszámitolási üzlet ugyan az előző évihez képest kisebb forgalmat mutat, de méltóztassanak ennek indokául tekintetbe venni, hogy ezúttal nagyobb számú magasabb váltót 6 havi lejáratú leszámitoltunk.

A kamatbevétel is, az elért nagyobb üzlet dacára, bár kevéssel az előző évi bevétel mögött maradt, mi az olcsó kamatlábadobban, mellyel üzletfeleinknek szolgáltunk, lelly magyarázatát.

A mindinkább intézetünk kezelésére bizott tőkét köteleességünké teszik, hogy az üzlet kiterjesztéséről gondoskodjunk, ezért az alapszabályok módosítását a mai tárgysorozatba felvettük, hogy annak tárgyalása közben javaslatot tegyünk a jelzálogkölcson üzletnek a törlesztéses kölcsonök folyósítása és engedélyezésére való kiterjesztése iránt.

A takarékbetétek

állaga 1904. január 1-én volt	729.586,59
az év folyamán betét és tökesített kamat	579.013,78
összesen	1.308.600,37
levonva a visszafizetett marad a betétek állaga 1904. december 31-én	844.836,78
az előző évhez képest több.	115.250,19

A váltóleszámitolási üzletben

az 1904. évben leszámitoltunk	4.681.732,45
9708 drb váltót	4.740.204,45
az 1903. évben 9855 drb váltót	
tehát a folyó évben 147 drbbal kevesebbet	58.472,—
koronával kisebb összegben.	

A váltóállomány

az 1904. év végén kitétt 2582 darabot	1.459.833,98
az 1903. év végén 2601 darabot	1.387.581,81
tehát a folyó évben 19 darabbal kevesebbet	72.252,17
fillérré nagyobb összegben.	

Visszleszámitolás

alatt állott az 1904. év végén 501 darab váltó	479.437,62
az 1903. év végén 568 darab	496.965,04
tehát a folyó évben 68 darabbal kevesebb	17.527,42
fillérré kisebb összegben.	

Tárcaállomány

1904. december 31-én 2081 drb váltó	980.396,36
1903. december 31-én 2033 drb váltó	890.616,77
tehát a folyó évben 48 darabbal több	89.779,59
fillérré nagyobb összegben.	

A jelzálogilag biztosított váltóhitelek összege kitétt 689.210 koronát, tehát 21.720 koronával többet, az értékpapírokra adott váltókölcsonök 121.460 korona és 43 fillér, tehát 19.414 korona 52 fillérré többet, mint az előző évben.

A jelzálogkölcsonök

állása 1904. január 1-én 73 kölcsön után	74.288,53
az 1904. évben engedélyeztetett	18.746,32
összesen	93.034,85
az 1904. évben visszafizetett	5756,—
az 1904. év végén 85 kölcsön kitesz	87.278,85
tehát 12.990 korona és 32 fillérré többet.	

Pénztárforgalom

az 1904. évben bevétel kiadás	12.016.285,50
	12.010.545,36
összforgalom	24.026.830,86
az előző évi fillérré szemben	24.761.995,14
fillérré kisebb.	735.164,28

Az Önöknek átadott nyomtatott példányokban előterjesztett zárszámadásból megállapítani méltóztatnak, hogy 3164 korona 80 fillér kétes követelés leírása után 24.459,22

a nyers nyereség, melyből a tartalékalap 5%-os kamata címén	4253,18
annak 10%-os javadalmazása címén	2020,60
az igazgatóság 10%-os jutaléka címén	2020,60
összesen	8294,38

levonásba jön, úgy hogy tiszta nyeresemény és az előző évi áthozat

tehát összesen	16.164,84
303,97	
tehát összesen	16.468,81

áll a tisztelt közgyűlés rendelkezésére. Ez összeg felosztása céljából a felügyelőbizottsággal egyetértve, van szerencsénk indítva-

nyozni, hogy ebből 16000 korona mint 8% os osztalék a 18. számú szelvénynek folyó hó 5-étől kezdődő beváltására fordítassék, 468 korona 81 fillér jótékony célra az igazgatóság rendelkezésére bocsátassék.

Igen tisztelt közgyűlés! A mai nappal az igazgatóságunk öt évvel ezelőtt adott megbízása az alapszabályok 23. §-a értelmében lejárt. Midőn a belénk helyezett bizalomért őszinte köszönetünket nyilvánítjuk, a nekünk annak idején adott megbízást azon tudatban tesszük le kezeikbe, hogy intézetünk érdekében legjobb tehetségünkkel működünk.

Midőn az 1900. évben a vezérigazgató állása üresedésbe jött, az 1901. évi február 2-án tartott rendes közgyűlésben azt a javaslatot tettük Önöknek, hogy ezen állást takarékosági szempontból megszüntessék és ennek helyébe egy ügyvivő igazgatói állás szerveztessék, kit, mint tisztviselőt az igazgatóság által szerződés szerűen megszabandó hatáskörrel az igazgatóság nevezzék ki. E javaslatunk elfogadásával azon intézkedéseinket, hogy az akkori igazgatósági titkárt, Partilla Géza urat ügyvivő igazgatóvá kineveztük, jóváhagyni méltóztattak. És bár ez intézkedés az üzletben bevált, a kereskedelmi törvény rendelkezéseinek meg nem felel a mennyiben az ügyvivő igazgató — mint nem tagja az igazgatóságnak — a céget csak per procura jegyezheti s ennek folytán a társaság képviselőjére és a keresk. törvényben szabályozott többrendbeli intézkedésre, melyek pedig mint az üzlet közvetlen vezetője, szükségképen hozzáutalvák, nem jogosult.

Erre való tekintettel indítványozzuk, hogy a vezérigazgató állása ismét visszaálltassék. És miután abban a biztos meggyőződésben vagyunk, hogy ezen állás betöltésénél választásuk csak az intézet eddigi vezetője, Partilla Géza urra eshetik, úgy véljük, óhajukkal találkozunk, ha indítványunkat azzal egészítjük ki: méltóztassanak Partilla Géza urat az intézet érdekében kifejtett 18. illetve 23. évi érdeműs működésének elismerésül, nem mint az igazgatóság többi tagjait 5 évre, hanem az intézetnek még jelenleg fennálló alapszabály szerű időtartamra, 12 évre megválasztani.

Ha ezen indítványunk tetszésükkel találkozik, úgy kérjük az alapszabályok azon módosításait, melyeket a tárgysorozat 8. pontja alatt javaslatba hozni bátrak leszünk, tárgyalás alá venni. Ott tesszük meg javaslatunkat az üzlet körének kiterjesztése iránt is, melyről jelentésünk elején említést tettünk.

Az alapszabályok 31. §-a értelmében Amend Rezső, dr. Annau Ernő, Hirtenstein Márk, Konkoly Imre, Liptay István, Hubert Manó és Popovics Péci Szilárd választmányi tag urak működési tartama lejárt, mely választmányi tagsági állásokat a tárgysorozat 10. pontja alatt választás útján betölteni sziveskedjenek.

A közgyűlés az évi jelentést tudomásul vette, az abban tett javaslatokat elfogadta s a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak megadta.

Ezután következtek a választások, a melynek eredménye szerint

vezérigazgató lett 12 évre: Partilla Géza.

Igazgatósági tagok 5 évre: Annau János, Baaden Károly, dr. Grandjean József, Kokits A. F.

Választmányi tagok 3 évre: Amend Rezső, dr. Annau Ernő, Hirtenstein Márk, Konkoly Imre, Liptay István, Hubert Manó, Popovics Péci Szilárd.

Ezzel a közgyűlés az új vezérigazgató zajos elzetésével véget ért.

TÁVIRATOK.

A helyzet.

A kibontakozás u'ja.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Kötő forrásból jelentik: A választásokból folyó ag kétségtelen, hogy a 67-es pártok alkotják az új képviselőház numerikus többségét. Így mindenki tisztában lehet azzal és természetesnek is tartja, hogy az új alakulásnak a 67-es alapon kell történnie. Természetes, hogy a 67-es pártoknak tömörítése nagy nehézségekkel jár az őket elválasztó közjogi árnyalat és egyéb elvi s némileg személyes ellentét miatt. De az éppen a feladat, egyesíteni az összes 67-es pártokat, áthidalni az ellentéteket, a melyek akár a pártokat, akár az egyeseket elválasztják. És ennek lehetővé tételére minden képviselőnek, aki

67-es elvet vall, kötelessége támogatni az kormányt akár párton belül, akár párton kívül, míg a 67-es alap a kormány irányelve. Viszont a függetlenségi pártnak tudatában kell lennie annak, hogy az ország bár az ő tagjainak számát hatalmasan megnövelte, többséget mégis a 67-es alap híveinek adott, a mivel nyilvánvalóvá tette, hogy nem a Deák Ferenc lerakta alapot, hanem csak a november 18-iki taktikát ítélte el. Ebből következik, hogy a függetlenségi pártnak a válság megoldására erkölcsi kötelessége legalább is respirium formájában kezére járni az új kormánynak. E respirium szóljon mindaddig, a míg az új kormány a függetlenségi párttal közösen vallott programpontjait beváltja, vagyis megvalósítja azokat a kérdéseket, a melyekben minden párt egyetért.

Ilyen módon mindegyik párt a maga elveinek és álláspontjának teljes fentartása mellett is tetleg hozzájárulna a válság megoldásához s megóvná az országot minden nagyobb rázkódástól, vagy egy hosszan elhúzódó válság izgalmaivalól.

A kormány lemondása.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből táviratozzák, Tisza István gróf miniszterelnök ma délután 10 órakor külön kihallgatáson átadta a királynak a kabinet által aláírt lemondást.

Andrássy a királynál.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből táviratozzák, a király Andrássy Gyula gróftól ma délután 1 órakor külön kihallgatáson fogadta. Andrássy és Tisza délután visszatérnek Budapestre. Khen-Héderváry gróf bucsukihallgatásáig a király rendelkezésére Bécsben marad.

Beck báró a helyzetről.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Bécsből táviratozzák, egy újságíró Beck báró tábornagygyal, a vezérkar főnökével beszélgetést folytatott. Beck báró a beszélgetés során kijelentette, hogy a mostani választás nem érintette a közösség alapját. Szerinte a gazdasági különválás nagy veszedelemmel fenyegeti Magyarországot. O nem volt soha magyar-ellenes érzelmű — mondotta a tábornagy — s hivatkozott arra, hogy tevékeny részt vett a honvédség megteremtésében. A magyar vezényszórol beszélvén, ő azt a hadsereg egységessége szempontjából ellenzi, mert akkor a horvátok, csehek és lengyelek is követelnék a nekik megfelelő nemzeti vezényszót.

A király és Kossuth.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: Khen-Héderváry Károly gróf egy újságírónak kijelentette, hogy ő hiszi, hogy a király Kossuth Ferencet is meghallgatja. Ennek semmi akadályja sincs, mert hiszen Kossuth letette a hűség esküt. A kihallgatás azonban most csak Bécsben történhetik, mert a király öreg ember s nem lehet tőle kívánni, hogy ezért Budapestre menjen.

Nemzetközi külügyi kereskedelmi kongresszus.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Párisból táviratozzák: A kamara külügyi kereskedelmi bizottsága megfontolta azokat a következtetéseket, a melyekkel a Németországnak Oroszországgal, Ausztria-Magyarországgal, Romániával, Belgiummal és Szerbiával kötött új kereskedelmi szerződéssel járhatnak. Elhatározták, hogy javasolni fogják, hogy lehetőleg jövő év július havára kezdeményezzék egy nemzetközi külügyi kereskedelmi kongresszusnak Párisban való egybehívását, hogy megvizsgálják a kereskedelemnek és iparnak kívánásait az európai vámregime-mel

szemben. A bizottsági elnök megbeszéli még ez ügyet a miniszterrel.

A bolgár fejedelem Berlinben.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Berlinből jelentik: Mint újabban megállapították, Ferdinánd bolgár fejedelem február 22-ikén érkezik Berlinbe.

Az orosz forrongás.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Varsóból jelentik, a bankházak is majdnem mind beszüntették munkájukat. A rendőrfőnök elrendelte, hogy a rendőrség hirtelményeit minden utcából távolítsák el és az orosz feliratokat és falragaszokat fessék át. Utasította a rendőrbiztosokat, hogy különösen ügyeljenek a proklamációkra.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Varsói távirat szerint tegnap kezdtek el megállapítani az ottani temetőben a megölték személyazonosságát.

Az orosz-japán harctérről.

Budapest, február 3. (A „Torontál” eredeti távirata.) Újabb jelentések szerint a legutóbbi nagy ütközetben az oroszok 12 ezer embert, a japánok négyezer embert veszítettek. A japánok azonkívül 2200 oroszot foglyul ejtettek s nagymennyiségű lövészer, fegyvert és ruhát zsákmányoltak.

Határidő-üzlet.

Budapest, február 3. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) A mai tőzsdén az áruk szilárdak. Déli záratkor a következő áratok jegyezték:

Buza (áprilisra)	9.80—
Buza (októberre)	8.61—
Tengeri májusra)	7.39—
Zab (áprilisra)	7.03—
Rozs (áprilisra)	7.69—

41. végreh. sz. 1905.

143—11

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. járásbírósnak 1904. évi V. 55/3. számú végzése folytán Vaszity Endre dr. nagybecskereki ügyvéd által képviselt nagybecskereki gk. szerb egyházi dalegylet felperes részére Hadfy Döme kir. közjegyző alperes ellen 200 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 2629 koronára becsült ingóságokra a nagybecskereki kir. bíróság 1905. V. 49/7. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Nagybecskereken leendő megtartása határidőül 1905. évi február hó 8-ik napjának d. e. 8 órája kitűzték, amikor a bíróság lefoglalt butorok, írógép, tűzmentes vaspénzszekrény s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számított.

Kelt Nagybecskereken, 1905. évi január hó 18. napján.

Simonich Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Pályázat.

A szerbpárdányi segédjegyzői állás folyó évi február hó 15-én helyettesítés utján betöltetik.

Javadalmazás évi 800 kor. A kellőleg felszerelt kérvényeket a mondott időre hozzám küldeni kérem.

Szerbpárdány, 1905. január hó 29-én.

Fohsz György,

(137-3.2)

jegyző.

Csődltömegeladási hirdetés.

Alulírott tömeggondnok közzé teszi, hogy a vagyonbukott Weisz Lázár nagybecskereki bej. borkereskedő csődltömegéhez tartozó, a csődletár 2-412. tételszámai alatt összeirt és 8580 kor. 10 fillerre becsült bőrárak és bolti felszerelések, valamint a csődletár 413-429. tételszámai alatt összeirt és 549 kor. 50 fillerre becsült lakás, konyhabereendezés és butorok a csődválasztmány határozata értelmében zárt ajánlati tárgyalás utján fognak eladatni.

Az írásbeli zárt ajánlatok, melyekhez a fent megállapított becsérték 10%-a, vagyis 858 kor. 01 fillér, illetve 54 kor. 95 fillér készpénzben csatolandó, folyó évi február hó 14-ik napjának d. e. 12 óráig alulírott tömeggondnoknál vagy dr. Mangold Samu nagybecskereki ügyvéd csődválasztmányi elnökhöz nyújthatók be.

Az ajánlatok külön a csődletár 2-412. tételszámai alatt összeirt üzleti árukra és felszerelésekre és külön a csődletár 413-429. tételszámai alatt összeirt butorokra teendők.

A beérkező ajánlatok felett a csődválasztmány 1905. évi február hó 14-ik napjának d. u. 3 órákor dr. Mangold Samu csődválasztmányi elnök ügyvédi irodájában tartandó ülésében fog határozni és határozatát nyomban meghirdetni. Az ajánlattevők az írásbeli ajánlatok felbontásánál jelen lehetnek.

A választmány fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, esetleg egyiket se fogadja el, sőt fentartja magának azt a jogot is, hogy az ajánlattevők között a szóbeli árlejtést is elrendelje és megtartassa, mely esetben kikiáltási árként az írásbeli ajánlatokban felajánlott legmagasabb vételár fog alkalmaztatni.

A szóbeli árlejtés elrendelése esetében is az írásbeli ajánlatok közül a legmagasabb ajánlatot tevőt ajánlata továbbra is a szóbeli árlejtés befejezéséig kötelezi.

Vevő az óvadék elvesztésének terhe alatt köteles a megveit áruaktárt, bolti felszereléseket legkésőbbben 1905. évi február hó 25-ig átvenni és a vételárat ugyanazon időben készpénzben alulírott tömeggondnok kezéhez lefizetni.

A választmány sem a lejár helyességéről, sem az áruk mennyisége és minőségéről szavatosságot nem vállal.

A csődletár alulírott tömeggondnoknál a hivatalos órák alatt bármikor, az áruaktárt pedig naponként d. u. 3-5 óráig megtekinthető.

Kelt Nagybecskereken, 1905. évi január hó 31-én.

Dr. Billitz Béla,

(145-1.1)

mint tömeggondnok.

Kiadó lakás.

A Kínizsi- és Gimnázium-utca sarkán, a „Club“-kávéházzal szemben egy

utcai lakás

bolthelyiséggel vagy anélkül

azonnal kiadó.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

(32-x.17)

Mokrin község előjáróságától.

699. szám 1905.

131-3.3

Pályázati hirdetés.

Kinevezés utján betöltendő rendszerezett iktatói állásra.

Az illető köteles az iktatót vezetni, mutatókönyvet készíteni, az irattárt kezelni és postát expedálni.

Munkáskönyveket és személyleírásokat kiállítani.

Évi fizetés 912 kor, szakavatottság, jó írás és a szerb nyelv bírása igazolandó.

Kelt Mokrinban, 1905. évi január hó 29-én.

Előjáróság.

Torontálvármegye alispánjától.

1352. szám. 1905.

130-3.2

Versenyárgyalási hirdetés.

Az 1904. évi XIV. t.-c. alapján Torontálvármegyében kiépítendő nagyikinda-adi törvényhatósági kö. ut 14.018-19.805 km. szelvények közötti szakaszán vállalatban végrehajtandó munkálatainak építési költségeire a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága 73383. 1904. szám alatt 43773 kor. 77 fillérenyi összeget engedélyezett.

Ezen munkálatok végrehajtásának biztosítása érdekében zárt írásbeli ajánlati versenyárgyalást hirdetek. A fenti összegben csupán azon munkálatok költségei vétetik fel melyek a vízi szállítást utján beszerzendő kőanyagoknak és homoknak a pódó Tiszapárról a helyszínére való tengelyszállítás, az utalap szekrény kiemelése, az utalap rakása, homok beszerzése, a betorkoló feljárók kőverése és végül a létesítendő 2 dr. betonterasztó elkészítése alkalmával felmerülnek.

A többi, az utépítés teljes befejezésére szükséges munkálatok elkészítéséről házi kezelésben fogok gondoskodni.

Vállalkozni csakis az előmértékben kitüntetett összes munkára lehet, köteles az ajánlattevő az általa ajánlott vállalati végösszeg után számítandó összegnek 5%-át a nagybecskereki m. kir. adóhivatalnál

mint bántpénzt lefenni és ajánlatához a letételt igazoló nyugtát csatolni.

A versenyárgyalás nyilvánosan folyó évi február hó 27-én d. e. 11 órákor fog az alispáni hivatalban megtartatni, melyen a vállalkozók is jelen lehetnek. Az ajánlatok a vármegye alispánjánál ugyanaz nap d. e. 10¹/₂ óráig nyújthatók be; később érkezett távirati vagy pedig olyan ajánlatok, melyekhez nem a nagybecskereki kir. adóhivatalnál letett bántpénzről szóló nyugta van csatolva, nem fognak figyelembe vétetni.

Szerződés minta, feltételek és a munkamennyiségeket előtüntető előmérték, költségvelés a nagybecskereki kir. államépítészeti hivatalnál reggeli 9 órától d. u. 1 óráig megtekinthetők.

Nagybecskerek, 1905. évi január hó 26-án.

Jankó,
alispán

Jegyzői

és anyakönyvi ügyekben

teljesen jártas, 5 évi gyakorlattal bíró és a tanfolyamra készülő 23 éves egyén azonnali belépésre

állandó alkalmazást keres.

név: Mravits Nándor

dobricai lakos, alibunári járás.

(14-11)

Rámpás

literenkint 28 krajcár

kapható

(31-x.17)

Dr. Brajjer Lajosnál

Zápolya-utca 1. szám.

Szerb és németpárdányi tej és más élelmi cikkek értékesítő szövetkezet.

MEGHÍVÓ.

A „Szerb és németpárdányi tej és más élelmi cikkek értékesítő szövetkezet“ tagjai az 1905. évi február hó 12-én délután 1 órákor saját házában tartandó

V. rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívatnak

Tárgyszorozat:

1. Elnöki megnyitó és a jegyzőkönyvvezető kinevezése.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása.
3. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésének, valamint az 1904. évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása és a felelős számadóknak a felmentvény megadása.

4. A felügyelő-bizottság választása.
5. Egyéb indítványok.

Párdány, 1905. január 29-én.

Henz József, igazg. elnök.

Vagyon.	Mérleg-számla 1904. évről.	Teher.
Készpénz	19 34	Részenyítőke
Épület	6200 —	Párdányi takarékpénztárnak
Gépek és egyéb berendezések	3155 92	Párdányi hitelszövetkezetnek
5 drb üzletrész á 50 K.	250 —	Fohsz Györgynek
Követelések	2766 85	Henz Józsefnek
		5 drb hitelszövetkezeti üzletrész után
	12392 11	

Veszteség.	Nyereség és veszteség-számla	Nyereség
Személyzet	574 44	2244 kiló vaj
Kölesön törlesztés	4580 —	Üzletrész havi befizetések
Kamatok	463 17	Házbér
Iroda	189 21	Kölesön
Gépész és üzlet	99 75	Szállítási költségek visszatérítés
Tűzifa	176 88	10% kezelési költségek
Házfenntartás	74 11	Kamat hitelszövetkezetektől
Vajszállítási költségek	57 49	Különféle
538255 liter telitej	5382 55	463355 liter lefolyóztott tej
Bejegyzési költségek	43 45	37370 liter vajastej
Üzletrészbefizetések	12 40	402 liter tejszín
Házátvitási költségek	17 —	235 kanna savó
Készpénz az év végén, mint egyenleg	19 34	15075 kiló túró
		Készpénz az év elején, mint egyenleg
	11690 29	

Párdány, 1904. évi december 31-én.

Liess János s. k., üzletvezető.

Az igazgatóság:

Bartole Miklós s. k. Katzler Ádám s. k. Merzig Miklós s. k. Achenbach Pál s. k.
Henz József s. k. Wollmer János s. k. Schneider Ferenc s. k.

Jelen zárszámadás a segéd-és főkönyvekkel összeegyeztetvén, helyesnek találtatott.

146-1.1

A felügyelő-bizottság:

Wünsch Márton s. k. Schröder Lenhard s. k. Kremer Péter s. k.

M e g h i v ó.

A „Párdányi takarékpénztár mint részvénytársaság“

1905. évi február hó 19-én d. e. 9 órakor tartja saját helyiségében

XXII. rendes közgyűlését,

melyre a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

N a p i r e n d:

1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. A két közgyűlési jegyzőkönyvHITELESÍTŐ megválasztása.
3. A mérleg, az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek felolvasása.

4. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása iránt és a felmentvény megadása.
5. Netáni indítványok.

Párdány, 1904. évi december hó 31-én.

Az igazgatóság.

19. §. Közgyűlésen csak azon részvényes szavazhat, kinek nevére a részvény legalább egy hónappal a közgyűlés előtt a részvénykönyvbe iratott s aki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt átvételi elismervény mellett a társaság pénztáránál leteszi.

A „Párdányi takarékpénztár mint részvénytársaság“

v a g y o n i á l l a p o t a

1904. évi december hó 31-én.

Cselekvő.

Mérleg-számla.

Szenvedő.

Fkl.				Fkl.			
290	Készpénz-számla		1489 49	1	Alaptőke-számla	90000 —	
292	Váltó-számla	460098 39		231	Tartalékalap-számla	9000 —	99000 —
251	Kötvény-kölesön számla	9280 —	469378 39	295	Betét-számla		250353 46
151	Leltár-számla		182 —	179	Betét tőkekamatadó-számla		539 30
288 287	Folyó-számla		553 75	255	Átmeneti kamat-számla		4634 92
272 259	Giro ² (Oszt. magy. Bank) számla		582 87	249 239	Viszleszámitolási-számla	109496 —	464023 68
			472186 50	285 267	Tiszta nyereség		8162 82
266				284			
			472186 50	194			
							472186 50

Tartozik.

Veszteség- és nyereség-számla.

Követel.

Fkl.				Fkl.			
280	Állami adó-számla	1271 43		95	1903. évi áthozat	340 15	
164	Községi adó-számla	987 54		294	Váltókamat-számla	33726 71	34066 86
281	Uti adó-számla	120 82					
191	Betét tőkekamat adó-számla	1128 28	3508 07				
283	Ingatlan veszt. számla		120 —				
293	Lakbér-számla		500 —				
291	Betétkamatt-számla		11292 52				
286	Kezelési költség-számla		997 99				
279	Viszleszámitolási kamatt-számla		4402 87				
264	Illeték-számla		59 26				
260	Fizetések-számla		4568 —				
257	Perköltség-számla		213 33				
245	Váltóleírások-számla		242 —				
278	Tiszta nyereség		25904 04				
194			8162 82				
			34066 86				34066 86

Párdány, 1904. évi december hó 31-én.

Bauer Pál s. k., könyvelő.

Einberger Bálint s. k., pénztárnok.

Az igazgatóság:

Werth s. k., igazgató.

Berger s. k.

Fohsz György s. k.

Klein s. k.

Kronbauer s. k.

Fenti mérleg-, veszteség- és nyereség-számla megvizsgáltatott és minden tekintetben helyesnek találtatott.

Párdány, 1905. évi január hó 6-án.

A felügyelő-bizottság:

Petrikovits Róbert s. k.

Fendler Károly s. k.

Sehner Lipót s. k.

Feltűnést keltő olcsó árak!

A bekövetkezendő téli időnyre alább felsorolt árucikkeket ajánlunk:

Női cugos cipő frt 2.50

Női füzös cipő frt 2.75

Női gombos cipő frt 3.—

Női füzös cipő frt 3.75
Box Calf

Férfi cugos cipő frt 2.50

Férfi füzös cipő frt 3.—

Férfi füzös cipő legjobb boxbőr frt 4.25

NŐI NEMEZ GOMBOS CIPŐ frt 2.—
bőborítással

NŐI FÜZÖS CIPŐ erős bőrből me- leg béléssel frt 3.—

NEMEZ FÉLCIPŐ sarkkal frt 1.—

FÉRFI NEMEZ félcipő sarkkal frt 1.20

FÉRFI CUGOS CIPŐ posztóból erős bőrborítás- sal kettős talppal frt 4.25

FÜZÖS CIPŐ leányok részére frt 1.80

GOMBOS CIPŐ leányok részére frt 2.—

FÜZÖS és GOMBOS CIPŐ gyer- mekek részére 90 kr. és följebb

SZINES NICADO férfiak, nők és gyermekek részére 60 krtól frt 1.—

„TURUL” cipőgyár részvénytársaság

ezelőtt Mödlingi cipőárak.

Főraktár NAGYBECSKEREK.



13-22 (17:2)

Bolthelyiség.

A Linyacsky-féle házban lévő, jelenleg Schlesinger és Pollákovits cég által bérelt

nagy bolthelyiség

egészen, vagy esetleg részekben is bérbeadó folyó évi május hó 1-től.

Ugyszintén bérbeadó az ugyanazon házban lévő, Eckstein Vilmos által bérelt

bolthelyiség

a hozzátartozó nagy lakással együtt folyó évi augusztus hó 1-től.

Érdeklődőknek készséggel nyújt közelebbi felvilágosítást a tulajdonos

ö.zv. Linyacsky Páiné.

120. tkvi szám. 1905.

133-1.1

Árverési hirdetmény és feltételek.

A perlaszi kir. járásbíróóság mint tkvi bíróság az előterjesztett kérelem folytán Brock Illés és társa pancsovai cég végrehajtató javára 108 kor. 50 fillér tőke, ennek 1904. évi január hó 22-től járó 5%-os kamatai, 50 korona 90 fillér, 23 korona 70 fillér és 19 kor. 90 fillér már megállapított, a csatlakozást nyert Heller M. és társa cég javára 1600 korona s 108 kor. 50 fillér tőke s jár. s Kritzer Jakab szintén csatlakozást nyert végrehajtató javára 1022 korona tőke követelése és járuléka, valamint ugyancsak Kritzer Jakab végrehajtató javára 12 korona 45 fillér jelenlegi s a még felmerülő költség kielégítése végett az 1881. évi LX t.-c. 176. §-a értelmében Murgu Péter, illetve örökösei s birtokutódai ö.zv. Murgu Péterné született Popovits Emilia botosi, Murgu Péter románpetrei, Dobrojevits Szevetolik zágrábi s Bogsán szül. Dobrojevits Szevanka zombori lakosok ellen, az ezen kir. járás-

bíróság területén Botos község határában fekvő és a botosi 2351. sz. tkvben felvett 138. sz. ház és 600 □-ól házhelyre 2800 korona becsárban az árverést elrendeli s azt, valamint a megállapított feltételeket ezennel közzhírré teszi.

A nyilvános árverés Botos község-házában 1905. évi március hó 20. napjának d. e. 9 órájkor fog megtartatni a következő, ugy a telekkönyvi hivatalban, mint Botos községben kifüggesztett s megtekinthető felételek mellett:

1. Kikiáltási ár a becsár.

2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

3. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Perlaszon, 1905. évi január hó 12-én, a kir. bíróság mint tkvi hatóságánál.

Tóth,
kir. járásbíró.

Bérbe adom

azonnal, esetleg eladom

HÁZAMAT,

amely egy lakásból áll, 5 szoba, villamvilágítás bevezetve, konyha, kamra, mosókonyha, pince, padlás és faskamra. Parkirozott udvar, baromfi udvar, gyümölcs- és konyhakert, valamint egy 20 méter hosszú kukorica-kotárka.

Bővebb felvilágosítást ad: ö.zv. KRSZTICS JOHANNA, a mellette levő házban, vagy levélileg alólirott

Krsztics János

ügyvéd,
Módoson

48-x.24

Elsőrendű

tűzifa.

Valódi porosz Kitanó minősége

szalon köszén pirszén (coacs)

a Wildensteinsegen-Richterhof-féle bányákból.

Legjobb faszén.

Kaphatók:

KURLÄNDER IMRE fakeskedőnél

a Kurländer-udvarban, Gizella-part 2766. sz. — Telefoa 89. sz.

— Továbbá a fatespen, Korona-utca 585/II. — Telefon 35. sz. —

14-20 14